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Εορτή Παμμεγίστων Ταξιαρχών στην Ερέτρια
/ Επικαιρότητα

Το διήμερο 7 και 8 Νοεμβρίου 2024 τιμήθηκε η εορτή της 
Συνάξεως των Παμμεγίστων Ταξιαρχών Μιχαήλ και Γαβριήλ 
στον φερώνυμο κοιμητηριακό Ιερό Ναό πόλεως Ερετρίας.

Την παραμονή της εορτής τελέσθηκε ο Πανηγυρικός Εσπερινός, τον οποίον 
τέλεσαν ο Πανοσ. Αρχιμ. π. Θεαγένης Κόλλιας, εφημέριος ιερού ναού Παναγίας 
Ελεούσσης όμορης ενορίας του Μαλακώντα, ο συνταξιούχος Πρωτοπρ. Θεοφάνης 
Παπαγεωργίου και ο Πρεσβύτερος Ζήσης – Ιωάννης Φουρμούζης, εφημέριος ιερού 
ναού Αγίου Νικολαου Ερέτριας.

Πριν την απόλυση στην ομιλία του ο π. Θεαγένης αναφέρθηκε στην ετήσια εορτή 
που τιμάει η εκκλησία της Συνάξεως των Παμμεγίστων Αρχαγγέλων Μιχαήλ και 
Γαβριήλ καθώς και των υπολοίπων Ασωμάτων και Ουράνιων Αγγελικών Ταγμάτων.
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Οι Αρχάγγελοι Μιχαήλ και Γαβριήλ, θεωρούνται αναμφίβολα οι επικεφαλείς όλων 
των αγγελικών δυνάμεων, άρχουν του Τάγματος των Αγγέλων και για αυτό και 
τους αποκαλούμε και Ταξιάρχες.

Οι Αρχάγγελοι Μιχαήλ και Γαβριήλ παρουσιάζονται συνήθως με σπαθί ή σκήπτρο 
στο δεξί χέρι, σύμβολο της εξουσίας που τους χάρισε ο Θεός στο αριστερό δε χέρι 
τους, είθισται να κρατούν μια σφαίρα, η οποία συμβολίζει τον κόσμο.

Σύμφωνα με την Ορθόδοξη Ελληνική Εκκλησία το όνομα του Ταξιάρχη σημαίνει 
«Δύναμη Θεού» και η παρεμβάσεις του είναι πολλές και ευεργετικές για τον 
άνθρωπο τόσο στη Παλαιά όσο και στη Καινή Διαθήκη.



O Εωσφόρος, το όνομα του οποίου σημαίνει «αυτός που φέρει το φως», ενώ 
κατείχε την ύψιστη θέση στην κτιστή τελειότητα, ηγήθηκε μικρής ομάδας 
στασιαστών αγγέλων (μετέπειτα δαίμονες), οι οποίοι ήθελαν να μην υπακούσουν 
στις διαταγές του Θεού, και επαναστάτησαν.

Τη στιγμή εκείνη ο έως τότε Άγγελος Μιχαήλ, ανέλαβε σημαίνοντα ρόλο στην 
υποστολή της ανταρσίας του, κερδίζοντας έτσι τον τίτλο του Αρχάγγελου.

Τέλος, ο π. Θεαγένης πρόσθεσε προς τους πιστούς, κλείνοντας την ομιλία του, να 
τιμούν και να ακούν τον φύλακα άγγελο τους μέσα από την φωνή της συνειδήσεως 
τους και να είναι σίγουροι ότι εκείνος θα γίνει ο προστάτης του από κάθε κακό.



Στον εσπερινό έψαλε ο Ιεροψάλτης του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου Ερέτριας.

Την επομένη ημέρα τελέσθηκε η Πανηγυρική Θεία Λειτουργία από τον Πρεσβύτερο 
Ζήση – Ιωάννη Φουρμούζη και συμπροσευχόμενο τον συνταξιούχο Πρωτοπρ. 
Θεφάνη Παπαγεωργίου.

Ακολούθησε η λιτανεία της εικόνας και εν συνεχεία επιμνημόσυνος δέηση υπέρ 
αναπαύσεως των κεκοιμένων στο κοιμητήριο.

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής έψαλε ο Ιεροψάλτης κ. Δημήτριος Αργυρίου.
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